

Чтобы оценить работу тренера сквозь призму победы, большого ума не надо. Оценки тут, собственно, и не требуется — её уже дала жизнь. Эвери Джонсон молод и очень талантлив, криклив и авторитарен. У него есть действительно все, чтобы стать выдающимся специалистом. Все кроме «гибкости». Той самой черты тренерского мастерства, которая так ценится в играх на вылет. И той самой черты, в отсутствии которой некогда попрекали тренера уже сменившего Джонсона в «Даллас Маверикс» — Рика Карлайла. Карлайл тоже умен, молод, талантлив и амбициозен. Он также удостоивался почетного звания «Тренер года», он также выигрывал регулярный сезон, и он также, раз за разом проигрывал в плей-офф. Так в чем собственно разница?

Во-первых, смена тренера — это всегда встряска. И если недоработки Джонсона проходили в основном по части психологической, то именно в этой плоскости действует немедленный эмоциональный допинг. И, во-вторых, такой шаг наглядно показывает не только окружающим, но и самим баскетболистам, что успех их клубу нужен не в принципе, а прямо сейчас. И ради этого успеха владелец команды Марк Кьюбан идет на риск.



Нельзя сказать, что Карлайл определенно сильнее Джонсона. Просто замечено, что Карлайл умеет давать результат достаточно быстро — его новые команды регулярно прибавляли в рекордные сроки. Объясняется это, как кажется, достаточно просто: Карлайл умеет ставить совершенно конкретную игру, которую знает досконально и суть которой умеет быстро и доходчиво объяснять. Плюс он не будет ломать уже наработанное — раз, даст игрокам немного свободы — два, и в данный момент, отдохнув от баскетбола, имеет свежие перспективные взгляды — три. **ИГРА**

Давайте попробуем разобраться, какие именно перемены ждут «Даллас».

1. Защита

У Карлайла всегда в распоряжении был выдающийся защитник. В «Детройте» среди целой плеяды «рабочих лошадок» выделялся Бен Уоллес, а в «Индиане» образца 2003/04 играли Рон Артест и Джермейн О`Нил. Сейчас у Рика таких игроков нет. Не было их и у Эвери Джонсона, и он старался использовать как можно больше подстраховку, жесткость и настрой. Порой выходило здорово — «Даллас» смог стать командой, которая может выиграть, не набрав при этом 90 очков. При этом элитной командой по игре в защите их никто и никогда не считал. Следовательно, Карлайл продолжит гнуть линию предшественника, еще сильнее закрутив командные гайки на периметре и забетонировав трехсекундную зону.

Основное напрашивающееся нововведение — ротация. Дампьер и Диоп предпочитают грязный баскетбол, Кидд уже давно перестал радоваться тому празднику что «к сожалению, раз в году», а Терри невысок и вынуждает перестановками добиваться необходимого баланса.

2.Нападение

Не верьте сказкам про «смол-болл», Карлайл в такие игры не играет. Фразы про быстрый баскетбол несут в себе несколько иную смысловую составляющую. Во-первых, управляемые Джейсоном Киддом быстрые отрывы. Этот баскетбольный элемент в совокупности с агрессивной защитой, практикуемой Карлайлом, несет в себе мощнейшую силу. Именно отсюда вытекает сотрудничество с такими игроками, как Джеральд Грин и Шейн Уильямс, способными быстро бегать, высоко прыгать и, что не маловажно, прогрессировать. Во-вторых, это атакующие командные взаимодействия в целом. Ведь скорость принятия решений — самое что ни на есть конкурентное преимущество в современном спорте, физиологически доведенном практически до совершенства. **ЛИДЕРЫ**

Джейсон Кидд. «Мистер трипл-дабл» стареет. Игры в Пекине стали настоящим подтверждением того, что возраст теперь для него неразрывно связан с качеством игры. Потеря скорости выступает катализатором уменьшения игрового времени и статистических показателей. И нельзя допустить, чтобы влияние Кидда на игру команды стало масштабным. Это может больно ударить в плей-офф, где защита становится еще агрессивней, а количество потерь и поспешных решений возрастает. Кидд прежде всего обязан стать, как говорят американцы «talk leader». Он должен заводить партнеров в раздевалке и постоянно подсказывать на площадке. Опыт и баскетбольный интеллект — составляющие, которые Джейсон Кидд даст этой команде.



Дирк Новицки. Уникальный немецкий форвард, несмотря на падающую статистику и неудачи в плей-офф все еще входит в ТОП-10 игроков Ассоциации. В позапрошлый сезон он показал доселе невероятные для семифутового игрока цифры: 50-40-90 (50% попадания с игры, 40% из-за дуги и 90% со штрафной линии) и получил звание MVP. В прошлом он сбавил во всем; поражение в первом раунде плей-офф от «Голден Стэйт» ударило по честолюбивому немцу больше всех. Рику Карлайлу необходимо его встряхнуть и заставить вновь поверить в собственные силы. Дирк Новицки — ключевой игрок «Далласа», и именно от его игры будет зависеть серьезность амбиций команды.

За последние годы Новицки стал более непредсказуемым и умным баскетболистом. Теперь же он должен еще больше прибавить в защите (как в poste, так и на периметре при пик-энд-роллах), а также еще чаще при непосредственном участии Джейсона Кидда оттягиваться для осуществления трехочкового броска.

Стоит также упомянуть о талантливом форварде **Джоше Ховарде**. Нет, он не лидер. Он просто хороший игрок во всех компонентах. Умеет играть в защите, атаковать, курить, молчать при исполнении американского гимна и еще делать кучу полезных и не очень вещей. Но не думайте, что Карлайл будет все время держать над ним «кнут» и «пряник», не надейтесь, что он будет вправлять ему мозги. Для Карлайла Джош всего лишь еще один «плохой парень». Кто не помнит, Рик удачно работал одновременно с такой компанией ребят как Рон Артест, Стивен Джексон и Джамаал Тинзли. Там весь комплекс правонарушений: от избиения официантов и барменов до хранения наркотиков и стрельбы из огнестрельного оружия. Поэтому не сомневаюсь, все будет нормально.

ПЕРСПЕКТИВЫ



Рик Карлайл прекрасно понимал, какую команду он согласился возглавить. «Даллас» в этом году по-прежнему остается претендентом на высокие места. Да, Запад в лице «Лос-Анджелес Лейкерс», «Нового Орлеана Хорнетс» и «Хьюстон Рокетс» смотрится отчаянно грозно. Да, «Портленд» растет по часам, а «Финикс Санз» и «Денвер Наггетс» не собираются сбавлять обороты. Но «Даллас» в этом году готов предстать именно командой, пусть без россыпи звезд, но со своей игрой и достойными исполнителями. Безусловно, «Маверикс» — претенденты на место в пятерке по итогам сезона в Западной Конференции.

А уже следующим летом руководство «Мавз» будет располагать существенной суммой истекающего контракта Джейсона Кидда. \$20 млн. и Дирк Новицки в самом расцвете сил. Думаю, что этого будет достаточно для того, чтобы команда Рика Карлайла продолжила поступательное движение вверх и в сезоне 2009/10, но это, как говорится, совершенно другая история.